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* * * 
Sondaż przeprowadzony został na specjalne zlecenie Telewizji Polskiej S.A. 

między 19 a 22 lipca 2001 roku na ogólnopolskiej, reprezentatywnej próbie losowej 
1638 Polaków od 18 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej wielkości 
próby wynosi +/-2,6% przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

 
 
 

GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU, TO CZY 
WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 

Dane w proc. VIII�00 
(2) 

X�00 
(1) 

X�00  
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01  
(1) 

VI�01  
(2) 

VII�01 
(1) 

VII�01  
(2) 

Zdecydowanie 
tak 54 57 53 46 45 50 47 45 46 46 43 47 48 44 44 42 40 44 

Raczej tak 21 19 20 23 23 19 21 20 21 22 18 20 20 20 18 21 21 24 
Raczej nie 8 8 8 9 9 10 10 10 8 7 9 10 9 7 9 8 8 6 
Zdecydowanie 
nie 12 12 14 16 16 16 17 20 19 19 23 17 18 20 22 21 23 13 
Trudno 
powiedzieć 5 4 5 6 7 5 5 5 6 6 7 6 5 9 7 8 8 13 

 
Szacując wielkość frekwencji nie należy automatycznie sumować odpowiedzi 

�zdecydowanie tak� i �raczej tak� na pytanie o gotowość uczestniczenia w wyborach. 
 

 
Obowiązująca ordynacja Ugrupowania, 

spełniające warunki 
wejścia do Sejmu 

Liczba  
mandatów 

Procent mandatów 

SLD-UP 241 52,39 
PO 79 17,17 
PSL 69 15,00 
AWSP 49 10,65 
PiS 22 4,78 
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 PREFERENCJE WYBORCZE POLAKÓW � 19 � 22 lipca 2001 rok.1     (Dane w proc.)

Koalicja �Sojusz Lewicy Demokratycznej - Unia Pracy� (L. Miller) 
Sojusz Lewicy Demokratycznej � SLD (L. Miller ) 
Unia Pracy � UP (Marek Pol) 
Krajowa Partia Emerytów i Rencistów � KPiE (Tomasz Mamiński) 
Stronnictwo Demokratyczne � SD (Jan Klimek) 
Partia Ludowo-Demokratyczna � PLD (Roman Jagielński) 

47 

Platforma Obywatelska (A. Olechowski, M. Płażyński, D. Tusk) 
Stronnictwo Konserwatywno-Ludowe � SKL (Jan Maria Rokita) 
Unia Polityki Realnej � UPR (Janusz Korwin-Mikke) 

14 

Polskie Stronnictwo Ludowe (J. Kalinowski) 
Ogólnopolski Związek Zawodowy Pielęgniarek i Położnych (Bożena Banachowicz) 
Polska Racja Stanu  (Dariusz Grabowski) 

13 

Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy - AWSP (A. Wiszniewski) 
Ruch Społeczny Akcja Wyborcza Solidarność � RS AWS (Jerzy Buzek) 
Porozumienie Polskich Chrześcijańskich Demokratów � PPChD (Antoni Tokarczuk) 
Zjednoczenie Chrześcijańsko-Narodowe � ZChN (Stanisław Zając) 
Ruch Odbudowy Polski � ROP (Jan Olszewski) 

10 

�Prawo i Sprawiedliwość� - PiS (L. Kaczyński) 
Prawo i Sprawiedliwość � PiS (Lech Kaczyński) 
Przymierze Prawicy � PP (Kazimierz Michał Ujazdowski) 

6 

Unia Wolności � UW (B. Geremek) 
oraz Forum Dialogu (Marek Goliszewski, Maciej Jankowski) 

4 

Samoobrona (A. Lepper) 2 

Forum Obywatelskie � Chrześcijańska Demokracja (J. Tomaszewski) 
Forum Obywatelskie � FO (Janusz Tomaszewski) 
Chrześcijańska Demokracja III RP (Lech Wałęsa � prezes honorowy) 
Polskie Stronnictwo Ludowe � Mikołajczykowskie � PSL-M (Józef Bartosik) 

1 

Liga Polskich Rodzin (M. Kotlinowski) 
Liga Polskich Rodzin (M. Kotlinowski) 
Porozumienie Polskie (Jan Łopuszański) 
Ruch Katolicko-Narodowy (Antoni Macierewicz) 

1 

Polska Wspólnota Narodowa (B. Tejkowski) 1 

Polska Unia Gospodarcza (W. Kornowski) 1 

Konfederacja � Antyliberalna Platforma KPN-OP (A. Słomka) 0 

Liga Rodzin (W. Hatka)  0 

Polska Partia Socjalistyczna (P. Ikonowicz) 0 

Ruch Społeczny Alternatywa (J. Kraus) 
Przymierze dla Polski (Gabriel Janowski) 

0 

inna (jaka?) 0 
 
 

                                            
1 Na kartach umieszczono partie w kolejności alfabetycznej; w nawiasach podano nazwiska liderów. 
Prezentowane w tabeli  wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które 
zadeklarowały (�zdecydowanie� lub �raczej�) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które jednocześnie miały 
określone preferencje. 



TNS OBOP                                                                                                                    �WYBORY 2001�; sondaż z 7-9.07.2001 r. 

 3

PREFERENCJE WYBORCZE POLAKÓW2 (LIPIEC 2000r.- LIPIEC 2001r.)          (Dane w proc.) 

 VIII�0
0 (2) 

X�00 
(1) 

X�00 
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01 
(1) 

VI�01 
(2) 

VII�01 
(1) 

VII�01
(2) 

Koalicja �Sojusz Lewicy 
Demokratycznej � Unia 
Pracy�(L. Miller, M. Pol) 

- - - - - - - 40 43 42 46 43 38 41 50 45 44 47 

Platforma Obywatelska (A. Ole-
chowski, M. Płażyński, D. Tusk) - - - - - - 17 21 18 19 14 16 19 18 13 18 16 14 
Polskie Stronnictwo Ludowe  
(J. Kalinowski) 11 14 13 12 15 14 9 12 11 12 12 13 14 13 12 11 15 13 
�Prawo i Sprawiedliwość� 
(L. Kaczyński) - - - - - - - - - - - - - 10 10 8 7 6 
Akcja Wyborcza Solidarność 
Prawicy (A. Wiszniewski)***) - - - - - - - - - - - - - 8 6 5 6 10 
Unia Wolności 
(B. Geremek) *) 13 9 9 11 10 7 5 4 4 4 5 5 4 4 4 3 5 4 
Chrześcijańska Demokracja III 
Rzeczypospolitej Polskiej  
(L. Wałęsa) 

3 1 1 1 1 2 1 2 1 0 1 1 1 1 0 1 2 - 

�Samoobrona� 
(A. Lepper) 3 4 3 3 3 2 3 2 2 3 2 3 4 2 2 4 2 2 
Polska Unia Gospodarcza  
(W. Kornowski) - - - - - - - 1 1 1 2 0 2 0 1 0 1 1 
Liga Polskich Rodzin 
(M. Kotlinowski) - - - - - - - - - - - - - - - - 1 1 
Forum Obywatelskie 
(J. Tomaszewski) - - - - - - - - - - - - - - - - 0 - 
Polska Partia Socjalistyczna  
(P. Ikonowicz) 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 2 1 1 2 0 0 
Alternatywa Ruch Społeczny 
(J. Kraus) - - - - - - - - - - - 0 0 0 0 1 0 0 
Liga Rodzin 
(W. Hatka) - - - - - - - - - - - - - - - - 0 0 
Konfederacja Polski Niepodleg-
łej - Obóz Patriotyczny (P. Sytek) - - - - - - - - - - - - - - 0 1 0 - 
Sojusz Lewicy Demokratycznej  
(L. Miller) 40 36 38 44 41 45 39 - - - - - - - - - - - 

Unia Pracy (M. Pol) 3 3 3 2 3 3 3 - - - - - - - - - - - 
Akcja Wyborcza �Solidarność�  
(J. Buzek) **) 15 15 14 16 15 12 13 10 9 10 10 13 8 - - - - - 
Ruch Odbudowy Polski  
(J. Olszewski)  6 8 8 4 4 5 3 3 3 3 5 3 4 - - - - - 

inne partie 5 9 10 6 8 9 6 4 7 6 3 3 4 2 1 1 0 0 
*) Do grudnia 2000 r. podawano nazwisko L. Balcerowicza 
**) Do pierwszego pomiaru w styczniu 2001 r. podawano nazwisko M. Krzaklewskiego 
***) W drugim pomiarze majowym pytano o koalicję �Akcja Wyborcza Solidarność � Ruch Odbudowy Polski", podano nazwiska J. Buzka i J. Olszewskiego 

 

                                            
2 Na kartach umieszczono partie w kolejności alfabetycznej; w nawiasach podano nazwiska liderów. 
Prezentowane w tabeli  wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które 
zadeklarowały (�zdecydowanie� lub �raczej�) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które jednocześnie miały 
określone preferencje.   



W DNIU 23. WRZEŚNIA BR. ODBĘDĄ SIĘ WYBORY DO SEJMU. CZY WEŹMIE PAN(I) W NICH 
UDZIAŁ?  

ODPOWIEDZI W PROC. 

 
 zdecydo- 

wanie tak
raczej 

tak 
raczej 

nie 
zdecydo- 
wanie nie 

jeszcze 
nie 

wiem 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 44 24 6 13 13 1638

mężczyźni 47 24 5 13 12 781
PŁEĆ 

kobiety 41 24 7 13 15 857

18-24 lata 35 26 7 14 18 249

25-34 lata 37 29 9 13 12 298

35-44 lata 40 27 5 12 15 316

45-54 lata 49 20 5 13 13 326

55-64 lata 57 18 2 11 12 187

WIEK 

65 lat i więcej 48 22 7 12 11 263

podstawowe 37 25 8 14 15 440

zasadnicze 
zawodowe 40 26 5 16 13 435

średnie i 
pomaturalne 48 22 6 11 13 576

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 58 20 4 9 8 171

wieś 38 32 7 10 14 598

miasto do 100 tys. 46 20 6 15 13 530

miasto 101-500 tys. 51 17 6 12 13 313
MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 48 19 5 16 13 198

pracuje zawodowo 44 26 6 10 13 717
AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA nie pracuje 

zawodowo 44 22 7 14 13 916

kierownicy i 
specjaliści 58 20 4 8 11 124

prywatni 
przedsiębiorcy 52 23 4 6 15 60

pracownicy 
administracji i 
usług 

41 29 7 12 11 186

robotnicy 38 27 6 13 16 265

rolnicy 49 33 5 3 10 81

gospodynie 
domowe 38 23 9 21 9 57

emeryci i renciści 51 19 5 13 12 509

uczniowie i 
studenci 39 24 9 14 14 121

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 32 27 8 15 18 230
 dobra 52 19 6 12 11 190



średnia 44 26 6 11 13 904SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ zła 41 22 8 16 15 517

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

45 23 5 11 15 986

wierzący i niereg. 
praktykujący 40 28 9 12 12 417

wierzący lecz 
niepraktykujący 44 23 7 18 8 177

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 45 15  26 13 40

w ogóle się nie 
interesuje 21 20 12 27 20 355

raczej się nie 
interesuje 37 32 7 10 14 631

raczej się 
interesuje 61 19 3 8 9 538

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się 
interesuje 76 11 2 6 5 113

lewicowe 66 17 5 5 8 404

centrolewicowe 52 31 4 8 5 169

centroprawicowe 54 25 2 8 10 126

prawicowe 50 27 6 4 12 247

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 25 25 8 22 20 684
 

KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB UGRUPOWANIA POPARŁ(A)BY PAN(I) W TAKICH 
WYBORACH? 

1.AKCJA WYBORCZA SOLIDARNOŚĆ PRAWICY(A.Wiszniewski); 2.FORUM OBYWATELSKIE-
CHRZEŚCIJAŃSKA DEMOKRCJA (J.Tomaszewski);3. KONFEDERACJA -ANTYLIBERALNA 

PLATFORMA (A.Słomka); 
4.LIGA POLSKICH RODZIN (M.Kotlinowski); 5.LIGA RODZIN (W.Hatka); 6. PLATFORMA 

OBYWATELSKA (A.Olechowski; M.Płażyński; D.Tusk); 
7.POLSKA PARTIA SOCJALISTYCZNA (P.Ikonowicz); 8. POLSKA WSPÓLNOTA NARODOWA 

(B.Tejkowski); 9.POLSKIE STRONNICTWO LUDOWE (J.Kalinowski); 10.POLSKA UNIA 
GOSPODARCZA (W.Kornowski); 11.PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ (L.Kaczyński); 

12. RUCH SPOŁECZNY ALTERNATYWA (J. Kraus);13.SAMOOBRONA (A.Lepper); 14.KOALICJA 
"SOJUSZ LEWICY DEMOKRATYCZNEJ - UNIA PRACY" (L.Miller, M.Pol); 15.UNIA WOLNOŚCI 

(B.Geremek); 16.inna  

 
 1 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 LICZBA 

OSÓB 
OGÓŁEM 10 1 1 0 14 0 1 13 1 6 0 2 47 4 0 892

mężczyźni 9 2 1  12 0 1 13 1 5  2 49 3 0 479
PŁEĆ 

kobiety 11 1 1 0 15  0 13 1 6 0 1 45 4 0 413
18-24 lata 16 1 3  17  3 9 2 10  1 32 6  124
25-34 lata 7 2 2  22   11 2 2  2 46 5  154
35-44 lata 10 2 1 1 14  1 15 1 6  2 44 3 1 170
45-54 lata 10 1 0  9  0 15 1 5 0 2 51 3 1 194
55-64 lata 8 1 1 1 10   12  5  2 57 2  117

WIEK 

65 lat i więcej 9 0 1  9 1  14 1 5  3 54 3  133



podstawowe 7 1 0 0 10 0 1 17 2 6  4 47 3  192
zasadnicze zawodowe 13 3 2 0 9  1 14 2 7 0 2 46 1  233
średnie i pomaturalne 12 1 1  15 0 0 12 1 4  1 50 3 0 338

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 4 1 2  23   7  7   45 11 1 122
wieś 8 2 1 1 8 0 1 29 3 4  3 38 2 1 314
miasto do 100 tys. 15 1 1  13  1 7  4  2 51 5  286
miasto 101-500 tys. 8 0 0  18   1  10 1 1 58 4  180

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 9 1 2  23 1  3 2 7  1 48 4  111
pracuje zawodowo 10 2 1 0 16  0 15 1 5 0 2 44 3 0 418AKTYWNOŚĆ 

ZAWODOWA nie pracuje zawodowo 10 1 1 0 11 0 1 11 1 6  2 50 4  472
kierownicy i specjaliści 9 1   25   6  8   42 10  83
prywatni 
przedsiębiorcy 10    25  5 6     51  3 36

pracownicy 
administracji i usług 10 2   15   8 2 3   56 3 1 101

robotnicy 14 2 3  14   9 1 7 1 3 46   143
rolnicy 3 2  2    69  2  3 18   54
gospodynie domowe 12 4  3 16   15 9    33 8  25
emeryci i renciści 9 0 1  8 1  12 1 6  2 57 3  273
uczniowie i studenci 11  3  13  2 8  11  2 44 6  70

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 12 3 3  17  2 10 2 5  2 38 5  104
dobra 7 1 2  17  2 10 2 6  1 40 10 2 110
średnia 12 1 1 0 15  0 12 1 6  1 47 3  508

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 7 2   8 1 1 18 1 4 0 3 53 2  261
wierzący i regularnie 
praktykujący 12 1 2 0 14 0 1 19 1 7 0 2 38 3 0 518

wierzący i niereg. 
praktykujący 8 2 1 0 11  1 7 0 4  2 58 4  231

wierzący lecz 
niepraktykujący 7    16 1  4 2 2  1 61 6  111

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 7    18        66 3 5 23
w ogóle się nie 
interesuje 13 6 1 1 6  2 16 3 1  2 40 8  78

raczej się nie interesuje 12 1 2  15 0 1 16 2 4  3 41 4 0 340
raczej się interesuje 9 1 0 0 14 0  9 1 8 0 1 53 3 0 385

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się interesuje 4  4  13   15  7  1 53 3  89
lewicowe 1 0   3 0  9  1  1 84 1  314
centrolewicowe 3    11 1 1 17 2 1  3 56 5 1 129
centroprawicowe 10 4 1  35   14 1 14  2 10 10  87
prawicowe 35 1 3  30  1 8  15   5 3  165

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 9 3 3 1 9  1 21 3 5 0 3 36 5 0 196
 
 


